

Cuartillas de París

PANAIT ISTRATI

Panaít Istrati ha publicado recientemente dos nuevos libros, «Codine» y «Demnitza de Snagov», que forman parte de «Los relatos de Adrién Zografis». Con este motivo, el redactor de una revista literaria ha solicitado de este escritor impresionantes algunas declaraciones de carácter general. Panaít Istrati ha bilvanado como respuesta una serie de insusos y ataques contra los escritores contemporáneos, el público y la humanidad entera. La actitud de Panaít Istrati ha sido considerada como poco elegante y falta de distinción, pero yo la creo justa, acertada y necesaria.

Panaít Istrati es un hombre de buen corazón, todo bondad y dolor. Es un rumano vagabundo a quien Romain Rolland llama el «Gorki de los países balcánicos». Su vida de aventuras recuerda, en efecto, la del gran escritor ruso, pero la de Istrati es más dramática. El mismo Romain Rolland ha relatado en forma emocionante cómo se conocieron:

«En los primeros días de Enero de 1921, recibí una carta que me enviaban del Hospital de Niza. Había sido hallada sobre el cuerpo de un desesperado que había intentado degollarse. Quedaban pocas esperanzas de que sobreviviere a su herida. Leí la carta y me dominó el tumulto del genio. Se logró salvarlo. Quise conocerlo. Nos escribimos y fuimos amigos.»

Después, el autor de la «Vida de Beethoven» cuenta la vida de Panaít, hijo de un contrabandista griego y de una campesina rumana; fugado de su casa a los doce años, arrastrando veinte años de vida errante, de hambre, de trabajos agotadores, de enfermedades, de ilusiones y miserias... El aprendizaje de un novelista.

Romain Rolland fué quien lo decidió a escribir. En siete años, leyendo los clásicos franceses, Panaít Istrati aprende sin maestro el francés y lanza en este idioma su primer libro, que figura, como los siguientes, en la colección de «Prosistas franceses contemporáneos». Es un cuentista oriental, un narrador nato, que lleva en la sangre el demonio de contar lo que ve y que lo cuenta con una emoción o con una gracia maravillosas.

Panaít Istrati ha triunfado. Sus libros se traducen a todos los idiomas. Sin la fama rápida conquistada por su nombre, este año la Academia Goncourt le hubiera dado su premio a este escritor extranjero de lengua francesa. Panaít Istrati recibe halagos y satisfacciones. Y los grupitos literarios se extrañan de que haya sido tan agresivo e insultante en sus declaraciones. Tiene razón, sin embargo, el «Gorki balcánico».

Panaít Istrati creyó que todos los hombres eran como Romain Rolland. Creyó que la civilización había aumentado la bondad de la gente. Recuerda los espectáculos, de miseria y tristeza que ha presenciado o ha sufrido, y se indigna al ver que, cuando tanta injusticia y tanto dolor hay en el mundo, los hombres más refinados y cultos permanezcan insensibles y solo se conmuevan cuando una bailarina pierde un collar de perlas. Panaít Istrati es un revolucionario. Tiene, como los escritores rusos, un concepto cristiano de la humanidad. Es un oriental puro.

CARLOS ESPLÁ.

París, Enero.

Vida judicial GENTE CONOCIDA

Actos celebrados

En la noche del 27 de julio de 1925, Francisco Fernández y José María González, conducían un carro por la carretera de Agost a Monforte, y al llegar al paso a nivel sobre la vía férrea próximo a la estación de Agost, como éste estuviese cerrado por haber salido de la inmediata el tren 215, los individuos referidos con un martillo rompieron el candado y la cadena que cerraba el paso, produciendo daños tasados en 60 pesetas. Al presentarse el guardabarrera y reprimirles por su acción, le injuriaron y amenazaron de palabra.

En la mañana de hoy, han comparecido dos procesados por tales hechos, ante esta Audiencia, los repetidos Francisco Fernández y José María González, a los cuales acusó el fiscal señor Garrido como autores de un delito de daños y de una falta de amenazas; solicitó del Tribunal, se impusiera a cada uno de ellos la pena de 180 pesetas de multa por los daños y 25 pesetas de multa y represión por lo falta, además de indemnizar a la compañía de M. Z. A. en 60 pesetas importe de los daños producidos.

Con estas peticiones, se mostraron conformes ambos procesados, quedando con ello concluso el juicio.

Por enfermedad del procesado, se suspendió esta mañana la vista de una causa por disparo y lesiones, del juzgado del norte.

Por incomparecencia de uno de los procesados, se suspendió así mismo esta mañana, la vista de otra causa por hurto, procedente también del juzgado del norte.

Por los Juzgados

El del norte instruye sumario, por el hecho de que de un taller de fundición de Rafael Ramón Nadal, en Benalúa, sustrajo el encargado del mismo varias herramientas.

—El mismo lo instruye por haber desaparecido el tesoro de la sociedad llamada «La Defensa» con una suma que pertenecía a aquella y que no devolvió a pesar de haber sido para ello requerido.

—E. de Monóvar lo instruye, por que en Elda riñeron Rafael Arenas y Manuel Carpio, resultando el primero con lesiones de pronóstico reservado.

—El de Denia lo instruye por choque de automóviles ocurrido en el kilómetro 91 de la carretera de Silla a Alicante, resultando los vehículos con daños de importancia.

—El de Alcoy lo instruye, por el hecho de que a consecuencia de un accidente de automóvil, resultaron con lesiones de consideración, el niño Antonio García Verdú y las jóvenes Pilar y Dominga Rubio.

Para mañana

Se ha señalado la vista de las siguientes causas:

—Una precedente del juzgado del Norte, por hurto, contra Antonio Martínez Navarro y otro.

Letrado, señor Cid.

Procurador, señor Chorro.

—Otra precedente del juzgado del Sur, contra Rafael Valverde y dos más, por estafa.

Letrado, señor Sorribes.

Procurador, señor Bronchal.

—Vista de un incidente contra auto de procesamiento dictado por el juzgado del Sur, en causa por lesiones y daños.

Son partes el señor Fiscal y los procuradores señores Chorro y Herrero.

Varias noticias extranjeras

Londres (Radio).—Ha presentado la dimisión con carácter irrevocable, el Gobierno de Chile.

Varsovia (Radio).—El obrero Jaqui Maslank mató a su suegra, a su mujer y a sus tres cuñados. Luego se suicidó. Dejó escrita una carta diciendo que realizaba el horrendo crimen a causa de las miserias de la vida.

Ginebra (Radio).—El consejo de la S. de N. se reunirá el 7 de marzo.

Ajaccio (Radio).—Un hidroavión del servicio Francia-Africa del Norte, fué sorprendido por la tempestad en las costas corsas resultando destruido.

¿Hablaba V. del precio de las humildes patatas?

Madrid (Teléfono).—En breve, según manifestaciones del director general de Agricultura, se habilitará la Aduana de Puigcerdá para la importación de patatas.

GENTE CONOCIDA

Se encuentra enferma aunque por fortuna no de cuidado la esposa de nuestro compañero José Lloret «Fildor».

—Regresó de Madrid el joven abogado don Gerónimo Gomariz.

—Se halla de nuevo entre nosotros don Juan Serrano Patrocinio, redactor de «El Pueblo» de Valencia.

—Marchó a Madrid don Rafael Rizo Alberola.

—En Serra (Valencia), ha fallecido don Domingo Gómez Granería, padre del profesor de la Normal de Alicante, don Eliseo Gómez Serrano, querido amigo nuestro, a quien acompañamos en el duelo.

—Se halla enferma guardando cama la distinguida esposa del empresario de teatros don Luis Altolaguirre.

—Guarda cama algo indispuerto, don Miguel Pascual de Bonanza, Delegado de Hacienda de esta provincia.

—Se halla muy mejorado de su dolencia el joven comerciante don Arturo Carratalá.

—Se encuentra gravemente enferma la distinguida señora doña Carolina Blanquer Alberola, tía de nuestro querido amigo el abogado del Estado don Juan Martínez Blanquer.

—Salíó para su finca «Colonia San Román» nuestro excelente amigo don Román Bono Luque.

DESDE CREVILLENTE

A primeros de marzo se publicará en esta población un nuevo semanario con el título de «La Voz de Crevillente» en el cual colaborarán la mayoría de los socios del Ateneo Crevillentino «Liter. Musica».

Los exploradores están sumamente adelantados en la instrucción que efectúan todos los domingos en el campo de juegos de esta villa.

Probablemente a Semana Santa se presentarán en las famosas procesiones que han dado a Crevillente fama mundial.

La construcción de una plaza de toros provisional en el cruce de las carreteras, parece que lleva vías de hecho. Será de madera y mampostería y capaz para unas 4.000 personas.

Los festejos de Santa Agueda se han visto sumamente concurridos. Infinidad de romeros han acudido a la tradicional rogativa.

Se organiza un festival teatral a beneficio del Hospital, reprisándose las obras que se representaron en la fiesta del ahorro.

Mariscos variados El Nido y más frescos bar.

El delirio del baile del «Diario»

Tres bandas de música amenizarán la que será brillante fiesta.

¡Hasta una banda mora nos visitará!

Seguimos avanzando en la organización del festival del 26. Va a ser algo apoteósico este año y estamos seguros de que superará en grandeza, en magnificencia y suntuosidad a los anteriores.

El teatro estará hecho un ascua de oro. La luz inundará a torrentes la sala y las galerías, los barandales estarán sobria y elegantemente adornados.

Vamos a echar el resto.

¡Y cuando nosotros lo decimos...!

Un baile sin mucha luz y mucha música, carece de alegría que es la salsa única de una fiesta que como ésta ha de ser bulliciosa.

Por eso hemos cuidado mucho de mejorar la parte musical este año en nuestro baile.

Habrà en ella tres bandas de música; tres, que estarán metiendo bulla desde las diez de la noche hasta que... queden fuerzas a los concurrentes para bailar.

Aparte la banda de la Cruz Roja, tomarán parte en nuestro baile del 26 otras no menos populares.

La de la Cruz Roja es «nuestra» banda; es la banda del baile ya por derecho propio y su puesto no se lo puede disputar ninguna otra. Un baile del DIARIO sin estos modestos y laboriosos músicos no lo concebiría el público que ya considera a la popular organización musical como algo inherente al DIARIO.

Además contamos con el concurso de la banda de música de Muchamiel, tan conocida del público alicantino que no necesita de nuestros encomios. Gente joven en su mayoría la constituyen, animosos y simpáticos, incansables. Posee un repertorio variadísimo y «de circunstancias» para un festival como éste.

¡Ya verán ustedes como sabe excederse a sí misma la banda de Muchamiel haciéndose digna de la fiesta!

Y como sorpresa, contamos con el concurso de una banda mora de la «mejala» de Sidi-ben-Akoma que nos anuncia su próximo embarque en tierras berberes para amenizar el baile del DIARIO. No faltará música un minuto desde las diez hasta las....

¡Música! ¡Música!

«Alicante Importador» se ha sentido filarmónico este año y se ha asociado a nuestra organización remitiéndonos un rollo para pianola estupendo.

Es una obra de Chamínade que dió gran fama al reputado músico.

Un regalito que mete ruido...

Complemento

Nos han enviado botellas, botellas, botellas...

Y ahora nos llega el complemento.

Y nos lo envía doña Laura Crespo la propietaria de «El Capricho» que en tanto como decir que el regalo es cosa de gusto.

«El Capricho» lo tiene acreditado.

Ese complemento es una originalísima y preciosa licosera verdaderamente estupenda.

Lo indicado para el río de licores que vierte en nuestra Redacción.

La señora Crespo ha estado oportunísima como siempre.

Otra preciosidad

Don Ramón Torregrosa, dueño del almacén de artículos para electricidad establecido en Sagasta 40 no ha sido menos.

Acompañada de atenta tarjeta suya llega a nuestra casa una lindísima lámpara para mesa de noche.

Al pie de una columnita elegante, que sostiene original pantalla, reposa una «Kiss-Me» en actitud graciosísima.

Una monería, una preciosidad de obsequio que nuestras lectorcitas han de acoger con fruición.

Otra cosa práctica

Hay para todos los gustos y para todas las necesidades entre los regalos que recibimos.

Uno muy práctico y de postín es que la Casa Kalaenbick de Barcelona nos remite.

Nada menos que uno de sus famosos hornillos «Radius» tan acreditados en Alicante donde funcionan a millares con éxito sin igual, compitiendo con las mejores cocinas.

El regalo es espléndido y de una practicidad de las que entran pocas en libra.

Más esencias finas

Estas las manda la razón social Viuda de Benavent y Llorca dueña de las acreditadas camiserías de la plaza de Castelar y de la calle de Altamira.

Vienen encerradas en precioso estuche de terciopelo que contiene lo más selecto de cuanto produce la perfumería nacional.

Constituye un regalo de rumbo.

Un novato

Lo es don Ricardo Soler que por vez primera colabora con nosotros en la organización de la fiesta de Carnaval.

Recien establecido su elegantísimo establecimiento de camisería en la calle de Bilbao, se ha apresurado a unir su nombre al del DIARIO con motivo del baile.

Y nos ha enviado «dos regalos» elegantes y preciosos.

Uno es un magnífico estuche con peines que servirá de premio en los concursos. El otro... es para niños—ese destino le damos— y lo resciamos más abajo.

Un regalo imperial

Como que lo hace «La Imperio» acreditada tienda de la calle de Sagasta.

Don Agustín Vaño ha sabido portarse...

Tres lindos estuches de perfumería conteniendo jabón, esencia exquisita y polvos, constituyen su envío y serán muy deseados por las damas.

En nombre de estas agradecemos al señor Vaño su generoso recuerdo.

Para niños

La Casa Nestlé desde Barcelona nos remite un cajón bien repleto suculentemente repleto.

ORO VIEJO

Tal día como hoy—1866—Nace el distinguido escritor don Rafael Altamira Crevea, hijo de Alicante.

1911—Se celebra en nuestra ciudad un concurso de bandas civiles, obteniendo el primer premio la de Rojales.

Nada menos que varios centenares de paquetes de bombones hechos a base de su famosa leche marca «La Lechera» y de la deliciosa mantequilla... ¡Para chuparse los dedos pitusos...!

La Camisería Soler, de la calle de Bilbao, ha remitido una preciosa muñeca—una «kiss-me»—deliciosa que será premio para el baile infantil que este año va a resultar más brillante que el ya clásico de la noche del sábado.

El problema de Tánger

Las conferencias de París

París (Radio).—Los señores Briand y Berthelot, acompañados de los delegados franceses en las negociaciones sobre Tánger, recibieron ayer tarde en audiencia a los representantes españoles.

Hoy comenzarán las negociaciones. El señor Aguirre de Cárcer celebró una detenida conferencia con el señor Beaumarchais primer delegado francés.

Hasta dentro de cuatro o cinco días las negociaciones no entrarán en su fase activa.

El lunes, los delegados españoles darán a conocer a los franceses el memorandum del Gobierno español relativo al estatuto de Tánger y a las modificaciones que desea se introduzcan en el mismo.

Condiciones a discutir

Londres (Radio).—Según el correspondiente del «Times» en Tánger, España estará dispuesta a aceptar en la cuestión Tánger lo siguiente:

1.º Supresión del comité de control.

2.º Nombramiento del «mendant» por un periodo de diez años por el califa de la zona española en vez de hacerlo el Sultán.

3.º Supresión del cargo de administrador, en cuyo lugar se nombrará un inspector español.

4.º Reducción de la asamblea legislativa.

5.º Sustitución de los tribunales mixtos por otros españoles.

6.º Fusión de la policía actual bajo el régimen español.

7.º Reorganización de impuestos y aduanas.

8.º Limitación de la zona internacional a la ciudad misma de Tánger.

Un diputado interventor

París (Radio).—La comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Diputados ha designado a Mr. Andree Driobur para que intervenga en las cuestiones concernientes a Tánger en las negociaciones franco-españolas.

El señor Driobur informará ante la Cámara el próximo miércoles.

PÉRDIDA

de un alfiler de señora con dos círculos de brillantes y perlas.
Se gratificará a quien lo devuelva en la calle de Quiroga 16.

La política sanitaria

Madrid (Teléfono).—Bajo la presidencia del director general de Sanidad, se reunió ayer tarde, en el Ministerio de la Gobernación, la comisión permanente de la comisión sanitaria.

Entre los asuntos tratados figura un proyecto de real orden disponiendo que se inscriban en la comisaría sanitaria las Sociedades de accidentes del trabajo.

Una instancia sobre oronamentación de las poblaciones

Madrid (Teléfono).—Acompañados del señor López Oters estuvieron anoche en la Presidencia siendo recibidos por el señor Primo de Rivera el escultor don Mariano Benlliure y el pintor señor Soto Mayor para hacer entrega al Presidente del Consejo de una instancia sobre oronamentación de las poblaciones.

Una redada de rateros

Desde hace algún tiempo se vienen cometiendo en esta población sustracciones de tubos de pomo para cañerías y alambres de cobre de los destinados para la red telefónica, por cuyos hechos el Comisario jefe, dió las respectivas instrucciones al personal a sus órdenes encaminadas a averiguar quienes pudieran ser los autores de tales sustracciones.

En el día de hoy y por personal afecto a esta Comisaría, fueron detenidos Antonio Berta Martínez, Juan García Ponce y Sebastián y Antonio Nicolás Casado; todos ellos menores de edad y los cuales componen una banda dedicada a sustraer dichas cañerías e hilos de cobre, todo lo cual venden en distintas traperías, según confesión de los mismos; por cuyo motivo dicho señor Comisario, ordenó la práctica de registros en las traperías propiedad de Francisco Vilaplana Bernabeu, calle doctor Boada número 7, y en la de Vicente Llorca Boix, calle Concepción número 32, por ser estos dos individuos los compradores de dichos efectos, habiéndose ocupado al primero varios kilos de hilo de cobre y al segundo tubos de plomo, que habían comprado a dichos menores.

Avisada la Compañía Telefónica Nacional, compareció en esta Comisaría un empleado de la misma, reconociendo dicho alambre como de la propiedad de esta.

En vista de todo ello, se instruyeron las correspondientes diligencias que fueran remitidas al Juzgado de guardia, poniendo a su disposición a los detenidos así como a los citados traperos, pues si bien estos manifestaron creer que la procedencia de los efectos que adquirieron era legítima, es inadmisibles dada la característica de los vendedores.

Una explosión alarmante

Barcelona (Teléfono).—Anoche hizo explosión la cámara de seguridad de la Compañía Nacional de Telefonía, que tiene situada en la calle de Cortés, junto a la plaza de España.

La explosión causó alarma, resultando heridos José Blanco y Lorenzo Guardia, de 42 y 41 años, respectivamente.

Un herido grave en Elda

Entre Manuel Carpio y Rafael Arenas ambos casados, se liaron en una terrible reyerta en Elda.

¿Por qué? ¿Vaya usted saber! Lo cierto es que el segundo cayó herido de gravedad al su-irlo a consecuencia de un golpe que le dió su rival con una piedra en el parietal izquierdo.

El Arenas fué asistido en el dispensario de la Cruz Roja y su agresor detenido.

MAÑANA publicará el «Diario» la lista completa de los números premiados en el sorteo de la Lotería Nacional

Los dibujantes españoles

Madrid (Teléfono).—La Unión de dibujantes españoles organiza una Exposición de dibujos que se celebrará en Nueva York en la próxima primavera en los salones del Bureau de información pro España.

Para que represente a los expositores españoles en la junta celebrada el día 5 por la Unión española, fué designado por unanimidad delegado en Nueva York el dibujante señor Bon, que saldrá para América en el mes de abril próximo.

Un grave accidente aviatorio

Madrid (Teléfono).—Ayer tarde en la escuela de aviación civil Focker de Carabanchel, un aparato tripulado por el suboficial de Artillería don Adonts Rodríguez, natural de Oviedo, efectuaba vuelos de entrenamiento; a causa de una falsa maniobra, cuando volaba a una altura de 50 metros, el aparato perdió el equilibrio y cayó a tierra, quedando completamente destruido.

Rápidamente acudieron varios alumnos, consiguiendo extraer al aviador de entre los restos.

Conducido al Hospital militar, los médicos le practicaron la primera cura, presentando gravísimas heridas en distintas partes del cuerpo, más acentuadas en ambas piernas.

A los Gobernadores civiles, Corporaciones Provinciales y Municipales, Uniones patrióticas y Autoridades

Conveniencias personales, del servicio en algún caso, aconsejan al Gobierno la sustitución de algunos gobernadores y el cambio de provincias de otros. Encuentro adecuado tal momento, como Jefe del Gobierno y Presidente de la Gran Junta Directiva Nacional de la Unión Patriótica, para dictar instrucciones a los nuevos que se designen, y ratificarlas a los que sigan ejerciendo tan alta función.

A estas fechas, es de suponer que las Diputaciones Provinciales y Ayuntamientos son el fruto de una esmerada selección, sin personalismos ni pasiones, y, por ello, conviene limitar en el futuro, todo lo posible, las propuestas de modificación en su personal, menos aún de un modo colectivo o total, sin que en ningún caso se anticipen al conocimiento y acuerdo del Ministro de la Gobernación, quien requerir todos los datos precisos para resoluciones tan delicadas. Cada Gobernador debe retocar y perfeccionar su propia obra o la de sus antecesores, evitando cambios bruscos y la influencia de impresiones vehementes. En esencia, como tantas veces se ha dicho, cada Corporación y cada individuo de los que las integran, han de ser juzgados por su coeficiente de ética, inteligencia y eficacia.

Repetiré, pues, una vez más, el propósito del Gobierno respecto a la designación y mantenimiento de los gestores de la vida provincial y municipal: personas probas, inteligentes, celosas del bien común y con la independencia necesaria para el cumplimiento de sus deberes públicos, que nunca abdicquen sus derechos de diputados o concejales, en los que deben ser mantenidos y respetados, pues una Corporación deliberante, sin examen y controversia de la gestión que desarrolla, es un cadáver, y la realidad y el buen sentido impondrá siempre el triunfo de la razón y señalará con claridad los casos en que la oposición, por apasionada o sistemática, deba ser reprimida por todos los medios reglamentarios, preferentemente por acuerdos de la misma Corporación.

Los funcionarios auxiliares de estas Corporaciones, no porque procedan del antiguo régimen o sean de reciente nombramiento, sino por su propia actuación han de ser mantenidos o separados inflexiblemente después de inequívoca comprobación, sin que pueda permitirse que nadie ni con ningún pretexto deje de rendir al procomún el fruto a que viene obligado.

Las Uniones Patrióticas, con espíritu tolerante en cuanto a la doctrina, intangente en cuanto a las virtudes ciudadanas, exaltadas a partir del 13 de sep-

tiembre del 23, son los núcleos o viveros de que lógicamente han de salir los hombres útiles para la obra de regeneración que venimos desarrollando, ya que a nadie se le ha exigido abdicación de idearios para ingresar en ellas, sino ofrenda de esfuerzo y sacrificios ciudadanos y mero desligamiento de organizaciones, que por su origen y estructura juzgó incompatibles con la independencia indispensable para el perfecto ejercicio de la ciudadanía. En tal concepto, indicarán a los señores Gobernadores y éstos aceptarán, salvo el caso de propio y fundado juicio contrario, el personal adecuado para el desempeño de las funciones públicas, en las que han de gozar de la amplia libertad y autonomía concedidas por sus Estatutos respectivos a Ayuntamientos y Diputaciones, para que el empleo de sus recursos redunde en prosperidad de los administrados.

Nada dará a la actuación de todos tanta independencia y desinterés para desarraigar el caciquismo como desear la idea absurda de pregar distritos electorales que están muy alejados de recuperar vida política, mientras debe ser noble afán de indudable eficacia adquirir renombre provincial y aun nacional, que no está vedado al mérito en un régimen de tanta intensidad como el nuestro, por modesta que sea la persona que lo contraiga.

A los señores gobernadores corresponde, a más de la tramitación y resolución rápida y equitativa de cuanto es de

su misión y de la inspección e informe al Gobierno respecto a todos los servicios que radiquen en sus territorios provinciales, el estímulo de todas las actuaciones, sin ahogarlas por una excesiva intervención, pero siguiéndolas con interés; y, de modo muy principal, sostener la continuidad de la obra de educación ciudadana, iniciada al advenimiento del régimen y realizada con éxito notorio por los delegados gubernativos, que ya desligados de los distritos y existentes las organizaciones de Unión Patriótica, cada día tienen más definida su exclusiva misión de delegados de los gobernadores, para fines administrativos y de educación ciudadana.

Las organizaciones de Unión Patriótica constituyen, aún en los casos en que son más nutridas, sólo reducidos núcleos representativos de la gran masa neutra dispersa que asiste y asistirá al Gobierno con la fuerza de su opinión, mientras el acierto guíe sus pasos y sus actividades por los intereses nacionales sean evidentes y las impulse la equidad, según pudo comprobarse en el gran plebiscito de hace cuatro meses. Por lo tanto, ha de preocuparnos más la calidad de los afiliados, dispuestos a una colaboración activa, que el número de simpatizantes, que es enorme, sin que por esto deje de ser muy estimable labor de los organismos directivos el alistamiento de cuantos de un modo consciente quieran ofrecer su colaboración a la gran obra, no sólo para el día que vivimos, sino para un futuro de posibles contingencias que demande sólida organización y grandes esfuerzos de nuestra opinión pública.

Quede, pues, bien fijado que la Unión Patriótica, en su más amplio concepto, no es un partido político a la antigua, con credo hermético, ni disciplina personal que imponga ninguna claudicación, sino movimiento nacional de ciudadanía, iniciado, encaminado y mantenido por organismos de propaganda y dirección, que constituyen sus más firmes puntales para el mantenimiento y

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región, la creación de escuelas filiales en Almoradí, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, se pone en conocimiento de las familias de los mozos del próximo reemplazo de 1927, que en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórica práctica cuantos lo deseen y se acojan a los beneficios del capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, evitando así el que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta será dada por profesorado competente, y con arreglo al nuevo reglamento táctico, puesto en vigor recientemente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, el que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial.

En dichas escuelas, igualmente se dará instrucción a los que deseen acogerse a los beneficios de clases de 2.ª categoría y oficiales de complemento.

Para informes y matrículas dirigirse en Almoradí Calle de Tomás Capdepón 20; en Elche San Agatángelo 15; en Elda Independencia 13, o al Director, Sagasta 68 ALICANTE.

Escuela militar particular Alicante F. C. Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Director Don Luís Calero Molina, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acojan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residan en las poblaciones de Elche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matrículas dirijan en Elche a don José Bonte Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Marín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo (antes Infanta) o al Director calle del General Serrano letra C.

desarrollo de la idea, en los que deben colaborar y cooperar con su esfuerzo cuantas personas la crean buenas y se sientan capacitadas para tal labor ciudadana.

Para que cuanto queda dicho pueda ser realidad, es preciso que el ejercicio de autoridad gubernativa (no los Alcaldes, Concejales, Presidentes o Diputaciones provinciales) sea incompatible con los cargos de Unión Patriótica y que ésta goce en su organización de verdadera autonomía, en nada incompatible con las relaciones que deben ligarla a las autoridades. El sentido político, que no puede faltar sobre otras muchas cualidades a las personas designadas para los cargos de gobernadores y de jefes provinciales de Uniones Patrióticas, ha de regular y mantener la relación entre unos y otros y trascender al público como muestra de unión y armonía, que representará fuerza.

El problema ético-político-social ha seguido la misma trayectoria que el de Marruecos y que el económico. En los tres se ha adelantado mucho y puede asegurarse que de ninguno de los tres es de temer ya un catastrófico derrumbamiento; pero ninguna de las hogueras que amenazaban devastar la Patria está tan extinguida que pueda darse todavía la orden de retirada a los bomberos. Cuando sea llegada la hora oportuna nadie la diferirá un minuto.

Que en esta etapa política ninguno de los nuestros se confie con exceso ni menos desfallezca; que nadie caiga en ambición ni en bizantinismo, que los entusiasmos se aviven ante la esperanza cierta del próximo éxito, que debe ser la glorificación de España reconocida por todos como pueblo modelo de virtudes, justicia, cultura, ciudadanía, progreso y laboriosidad insuperable, que si en días, ya lejanos, deslumbró con la gloria de sus arriesgadas empresas, en los días que vivimos ofrezca al mundo, con una organización nacional modelo, el patrón a seguir, para que la humanidad que se extraviaba por caminos de perdición, deslumbrada por falsos fulgores de la antorcha de la libertad, marche por el

único camino por donde ella es buena y es posible, garantizadora de los derechos del hombre, pero más aún de los de la Sociedad, impulsadora del progreso, pero no destructora de la fé ni de la tradición, tesoros espirituales de los pueblos; democrática, pero no chabacana ni irrespetuosa; protectora del trabajador, pero no enemiga del capital ni de la autoridad que da la cultura técnica.

Italia, que vió el peligro cercano, ansiosa de salvarse, organiza, bajo la dirección de un hombre extraordinario, un estado fascista, y España, más modesta y menos personalmente gobernada, pero inspirada, también, por el noble afán de engrandecerse, que es robustecer su personalidad y su vida, ha abierto en ésta un período excepcional, precursor también, de la organización de un nuevo estado cuya vida plena alumbrará las normas de una constitución estable, amparada por un ambiente de sana y robusta ciudadanía. Obra desproporcionada a la modestia de los que han de realizarla, pero iniciada con fortuna por el Directorio Militar, prosiguiendo con fé, arraigada con fuerza en la opinión y contando con verdadera simpatía ciudadana, nuestra pequeñez desaparece al transformarse en obra de todos que, además, contará muy pronto con la eficaz colaboración de una amplia y genuina representación de las fuerzas y valores reales de la vida del país.

Por fortuna, España no se ve hoy amenazada de peligros de corrupción moral, disolución social ni de otros vendavales de locura política. Tales riesgos fueron atajados el 13 de septiembre de 1923, en momento tan precioso que, según afortunada frase de un político democrata, un día antes hubiera sido sangriento y un día después hubiera sido ineficaz.

Pero no por eso nuestra labor ha terminado: hay que afirmarla, robusteciéndola una ciudadanía tan culta y tan consciente, que pueda confiarse a ella el porvenir de España sin temor alguno.

Con visión amplia, pero que no robe el campo de las posibilidades reales,

aspiramos a que el carácter ibero y la cultura ibérica, fundidas en el crisol de empresa... gigantesca y endurecidas por el yunque de esfuerzos comunes, ejerzan en el mundo la debida y benéfica influencia, y que el nombre Iberia y el de la hermana mayor España, sean faros que alumbrén a la humanidad los caminos de progreso y de grandeza a la moderna: virtud, cultura, trabajo.

Contra propósitos y programas en que se aunen el ideal y la realidad, la tradición y el progreso, y que enunciad por nosotros no son una mera fantasía, nada valdrán ni influirán en el país rebeldías mansas ni activas, protestas doctrinarias, ni críticas negativas. Por primera vez en España, desde hace mucho tiempo, se gobierna con la opinión, ansiosa de contacto, y para el país, anheloso de fé y optimismo en el Poder público, que sólo conocía escéptico o de-fallecido. Por eso nuestra fé y aliento deben robustecerse y llevarse hasta el más recóndito rincón a los ciudadanos, interesándolos en una obra de apostolado y regeneración que Dios bendice y la Patria recompensará con su amor y confianza.

MIGUEL PRIMO DE RIVERA

Cruz Roja Española

La asamblea local de esta benéfica institución tiene organizados los servicios de consultas públicas y gratuitas para enfermos pobres en el Dispensario de la calle de Castaños 38 y Hospital Escuela de Damas Enfermeras, en la Avenida de Alcoy (carretera de San Vicente). La estancia de enfermos y las operaciones en este último establecimiento benéfico son también gratuitas para pobres.

Las horas de consulta en ambos locales con expresión de las especialidades y médicos encargados, están fijados en los vestíbulos de los mismos.

Lo que opinan los médicos del mundo entero del URODONAL específico del reuma artritis, dolor de riñones, arenillas.

Recelo desde hace tiempo en el tratamiento del reuma el preparado URODONAL, observando resultados admirables como eliminador del ácido úrico.

Dr. Alfonso Campoamor
Médico de la Beneficencia Municipal Profesor del Instituto Rubio MADRID.

Empleo el URODONAL muy a menudo en mi clientela, porque es el producto que mejores resultados me ha dado en los casos de artritis, reuma, cólicos nefríticos, etc.

Dr. Emilio Comendador
VALENCIA.

Tengo la satisfacción de manifestar que uso en mi práctica con gran frecuencia el producto URODONAL, encontrando que su fórmula responde a indicaciones que a diario tenemos que llenar, surtiendo siempre unos efectos seguros, por lo cual le doy la preferencia en mis prescripciones a otros similares, para disolver el ácido úrico y tratar satisfactoriamente los casos de reuma y las múltiples manifestaciones de artritis.

Dr. Fernández Seco
Profesor del Instituto Riuo Médico de los Hospitales de la Princesa y de la Beneficencia Municipal, MADRID.

Siempre que se me presenta un caso de uricemia, es decir, de intoxicación por el ácido úrico, en cualquier forma que se manifieste: reuma, cólicos nefríticos, etc., un producto acude a mi imaginación como específico directo: el URODONAL. Es porque mi larga práctica en los hospitales y en mi clínica, me ha demostrado que la terapéutica moderna no ha creado ningún otro preparado que se le pueda comparar.

Profesor P. Blum
Ex interno laureado de los Hospitales de París.

El URODONAL es el antiartrítico incontestable e incontestado, siempre tolerado y siempre útil. Es el gran regulador de la fluidez normal de la sangre y de los humores siempre concentrados en los artríticos.

Dr. Marín
Laureado de la Facultad de Medicina de Lyon.

En cuantos casos de artritis he prescrito el URODONAL, los resultados de este excelente producto no se han dejado esperar.

Profesor Lancoreaux
Ex Presidente de la Academia de Medicina de París. Médico honorario de los Hospitales.

He empleado recientemente el producto URODONAL en un caso de reumatismo agudo, acompañado de cólicos nefríticos, habiendo obtenido un resultado absolutamente satisfactorio. Esta curación no me ha sorprendido porque conozco de antiguo las insuperables condiciones terapéuticas del URODONAL para combatir las complicaciones del artritis y eliminar el exceso de ácido úrico.

Dr. A. W. Fuller
Médico del "Middlesex Hospital" LONDRES.

El Sindicato Agrícola de Elche busca la unión con entidades similares para acrecer la riqueza del suelo

Y la Asociación de los agricultores y regantes de San Isidro ya está al habla con este fin

Poco conocida la existencia del Sindicato Agrícola de Elche, vamos a dar una breve reseña de su historia, así como de las funciones que efectúa y del porvenir que tiene, para ver si los interesados en las industrias agrícolas se unen a él y juntos poder realizar los ideales de engrandecimiento de este ramo tan importante de la riqueza local.

En 9 de noviembre de 1920 se constituyó el Sindicato Agrícola de Elche y por Real Orden del Ministerio de Fomento de 14 de enero de 1921 se le declara como tal y que debe gozar de las exenciones tributarias que concede la Ley de 28 de enero de 1906.

En 1.º de septiembre de 1924 ingresó en la Federación de Sindicatos Agrícolas y se constituyó la Sección de riegos del Campo Alto de Elche y ha puesto en riego una zona de 14.000 tahullas y tiene en construcción una ampliación para 1.000 tahullas más; parte de esta sección se encuentra regando desde el 19 de abril de 1925.

En 11 de julio de 1926 se organizó la Sección de la Peña, para poner en riego las partidas rurales de la Peña y Carrús, la que de acuerdo con Riegos de Levante está construyendo elevación y canales que en breve plazo podrá poner en riego unas 6.000 tahullas.

En 19 de septiembre de 1926, la agrupación de regantes que construyó la prolongación del canal de la 9.ª elevación de Crevillente regando con ello unas 4.000 tahullas de las partidas de Matola, Llano de San José, Peña y Carrús, ingresó en el Sindicato con el título de Sección de riegos de la 6.ª elevación de Crevillente.

La Asociación de los Agricultores y Regantes de San Isidro del Campo de Elche, recientemente constituida tiene organizadas varias secciones de las marcas como fines de los Sindicatos por su Ley fundamental y el Sindicato Agrícola de Elche, antes de realizar la creación de ellas, ha solicitado de la citada asociación una inteligencia inspirada en deseos de unión. Para la realización de estos ideales hay nombradas comisiones para llevar a término tan feliz idea.

El Sindicato Agrícola de Elche ha acordado recientemente la formación de una Biblioteca agrícola que pueda servir de estudio y consulta a sus socios.

Para ser socio del Sindicato basta inscribirse en sus oficinas, mediante una modesta cuota anual de dos pesetas, dándole con ello derecho a utilizar los distintos servicios y colaborar con su apoyo al engrandecimiento de los intereses agrícolas de Elche.

L. D.

Elche.

Es mas alimenticia, menos nociva y más agradable la leche de vaca.

Vicente Arnau
LECHERIA

Altamira 28

Las pequeñas tragedias

Se suicida porque no sabe bailar

Budapest (Radio).—Un joven de veintitrés años llamado Stefano Szukopá se ha ahorcado en Bacsodrog, en Hungría, después de salir de un baile que él mismo había organizado y dirigido.

El desesperado joven ha dejado una carta en la que indica que no puede resistir al dolor que le producía el ver la facilidad con que sus amigos encontraban muchachas con quienes danzan. Comprendió que no era un bailarín ejemplar, y esto le desesperaba.

Sufrió demasiado con mi amor propio—escribe—. Prefiero morir. Unos minutos después de escribir esta carta, el desgraciado bailarín se colgaba.

LA CASA MAYS
Mayor 5

ofrece a su distinguida clientela un extenso surtido en sombreros de señor y señorita.

AVISO

Las casas liquidadoras de España y Extranjero, me anuncian hoy por telegramas, que dentro de breve plazo me remitirán las importantes partidas de género que tengo contratadas; para mi establecimiento de la calle Mayor 12 antigua casa Solá.

Lo pongo en conocimiento del público para que pueda aprovechar las considerables bajas de todos mis artículos. Días limitados para la venta.

Ojo: Mayor 12 'Casa Manzanaro'

GABINETE

— DE —
MASOTERAPIA Y MECANOTERAPIA
A CARGO DE

JOSE FAUS BALLESTER
PRACTICANTE :-: MASAJISTA

Con título de la facultad de Medicina de Barcelona

Masajes eléctricos, vibratorios y manuales.—Curas asepticas y antisépticas.—Inyecciones hipodérmicas e intramusculares.—Aplicaciones de rayos Ultravioletas.—Masaje facial.—Baños eléctricos.—Curas de Cirugía.—Prescripción facultativa.

Plaza de Navarro Rodrigo, 4 pral. ALICANTE

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales
DEL PAIS Y EXTRANJEROS
TORRAS HERMANOS Y C.ª
Sucesores de
VIUDA DE JOSE TORRAS HERP
TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4
ALICANTE



Cria niños sanos

La leche condensada marca "La Lechera" es la única que substituye a la leche materna sin perjuicio para los niños, que se crían por el contrario, fuertes, sanos y robustos.

Hay salud en cada bote de
Leche Condensada
"La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A. Vía Lavetana 41

ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda :-: Médico especialista

MEDICINA EN GENERAL

Rayos X

Diatermia

SOL ARTIFICIAL DE ALTURA

Consulta de 10 a 12 y 2 a 4

Plaza de Castelar, 3

GARAGE ESPAÑA

El mejor de Alicante

Parque de Canalejas

Patentes S. M.

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.—ALICANTE

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Domingos	(12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(16 h.) directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.) directo para Barcelona
Jueves	(17 h.) para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas Mediterránea.

Dr. F. Fajardo Guardiola

Enfermedades de la boca y dientes

CONSULTA DE 9 a 1 y 4 a 7

Sagasta 59 pral.

ALICANTE

PROPAGUE V. EL "DIARIO"

El sábado en el Ateneo

Una conferencia de Mr. Georges Peyre

Ha despertado gran interés el anuncio de la disertación que sobre el tema «L'inspiration espagnole dans la premiere periode de romantisme en France», pronunciará en la tribuna de la docta casa el culto director del Colegio Francés en esta capital Mr. Georges Peyre.

La conferencia de nuestro distinguido amigo está anunciada para el próximo sábado, día 12, a las 7 de la tarde.

A 'El Hogar y la Moda' y 'Lecturas'

admite suscripciones, la librería

Sucesora de M. Pastor Mayor 1 y 3.—Alicante.

todos cuantos libros y revistas de modas desee, los encontrará en esta casa.

Varias noticias políticas

Madrid (Teléfono).—Reunióse en el Ministerio del Trabajo la Comisión de Cooperaciones. Eligió presidente al general Vallespinosa.

—El conde de Guadalupe someterá en el próximo Consejo de ministros un proyecto para la creación del Instituto Nacional Agronómico.

—Ha vuelto a agravarse el exministro Sr. Gascet cuya mejaría de ayer hizo concebir a los médicos esperanzas de pronta curación.

—El ministro de Fomento se propone someter al rey un decreto prorrogando los préstamos sobre trigo.

NOTICIAS Y RECLAMOS

En el Pinoso, en el caserío de Chinorlet, se cayó de la bicicleta que montaba el niño de 14 años Luis Altet, teniendo la desgracia de fracturarse el brazo derecho.

En Elda fué detenido Carlos Pomares Santos que robó varios efectos e instrumentos de una motocicleta que en lugar deshabitado tenía guardada Manuel Rico Ubeda. La moto quedó destrozada.

Juan Antón fué curado en la Casa de Socorro de lesiones en ambas piernas producidas por agresión.

Por la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, a propuesta de ésta local, ha sido honrado con el cargo de Director Honorario del Hospital el distinguido doctor don Francisco Navarrete.

Por distinción tan merecida como recompensa a los servicios prestados a la benéfica institución felicitamos a tan distinguido amigo.

La «Gaceta» de hoy publica una real orden disponiendo que los aspirantes a exámenes para obtener el título de procuradores de los Tribunales, presenten con la documentación correspondiente el título de bachiller universitario de Letras.

Para estos efectos será también válido el título de bachiller antiguo, obtenido, con anterioridad al decreto de agosto de 1926.

Ayer a la altura del cabo de San Anjo se le rompieron los palos a la balandra «Leon», de Valencia por efecto de la mar gruesa que reinaba, quedando la embarcación en situación verdaderamente comprometida.

Desde Denia se le prestó auxilio, consiguiendo remolcarla al puerto, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

TAQUIMECANÓGRAFO con nociones de contabilidad y francés se ofrece horas libres. Razón: en esta administración (10-7).

MADRE E HIJA desean portería o casa para servir den roo u fuera, Teatinos 27; segundo.

AMA DE CRÍA se ofrece mujer de 28 años para criar en su casa en Benimantí; leche de 2 días. Razón en Alicante: Maestro Marqués número uno.

AMA DE CRÍA, leche fresca de dos meses, se ofrece mujer de 23 años sana y con buenas referencias. Razón Ángeles, 5, «La Marquesina».

CASA PARTICULAR tomar a dos o tres personas a pensión completa desde 3'50 a 5 pesetas cada día. Razón: paseo Gadea núm. 14, entresuelo izquerdá.

ADMITIRIA en familia para cuidar la ropa y darle habitación persona de confianza. Razón: Jorge Juan 20-3.

SE VENDE EL HORNO de Torrijos 92 con buenos clientes y buena venta, este establecimiento se vende el contado o a plazos. Razón en el mismo horno.—(C-3-19)

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial Enfermedades del corazón y pulmones.

Rayos X.—Laboratorio de análisis. Consulta previo número desde las 10 de la mañana Gerona 4 - Pral.

Un condenado a muerte

Zamora (Teléfono).—Ayer dictóse sentencia en la causa seguida contra Manuel Mateos, por el asesinato de Avelina de Castro, en el pueblo de San Juanico el Nuevo.

Se condena al procesado Manuel Mateos, padrastro de la víctima, a la pena de muerte. A su hermano Francisco a diez años de prisión y se absuelve a Narciso, hermano de los dos procesados.

CLÍNICA DENTAL

López Torregrosa número 10, entresuelo (antes Liorna)

Especial para obreros

Extracciones con anestesia Consulta: de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde

El 11 de febrero

Con motivo de celebrarse mañana 11 de febrero el 54 aniversario de la proclamación de la República en España, se reunirán en fraternal banquete los republicanos, en el restaurant del balneario «La Alianza» a las ocho y media de la noche.

También se celebrarán actos conmemorativos en los círculos republicanos de Benalúa y San Blas.

En Orihuela, Alcoy, Elda, Vergel, Aspe, Monforte, Novelda y otros pueblos se celebrarán varios actos republicanos.

BUEN DIBUJANTE se necesita. Presentarse con muestras de trabajo, de 3 a 4 en «Patent» S. M., Socorro 86 y 88

SE VENDEN grandes extensiones de terrenos al contado y a plazos para construcción. «Ho inmejorable, en la partida de Los Angeles junto a la carretera, cerca del tranvía. Razón: «Orrijs 100. (26-10)

SE ALQUILA chalet amueblado con mucho sol. Confort modern. Instalaciones para estufas gas, electricidad, timbres, cuarto baño, cocina económica y para gas, jardín delante. Avenida de Alcoy 153, Villa Adela, tranvía por la puerta. Visible de 11 a 1.

Casa particular, sitio céntrico se alquilan dos habitaciones con balcón a la calle con derecho a cocina.

Razón plaza Isabel I número 20 tienda de libros en el puesto de libros de lance de la misma plaza (C-7-6)

El Hogar y la Moda Lecturas

Labores del Hogar

Delegación de Alicante

Librería de Juan Villó

SAGASTA, 47

Novelas cinematográficas

Novelas del hogar

Canastilla de labores

SE VENDE

una casa chalet calle Guardiola 17 esquina plaza Navarro Rodrigo (Benajúa) situada medio día jardín deante, de la propia casa tres fachadas. Para verla y tratar de 12 a 2 en el principal.

Contra la Gripe

Lo más eficaz

"JEREZ KOLA"

Gran licor higiénico Nuez Kola

M. A. de Lassaletta - "Jerez"

DOCTOR GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILÉN, 20.—ALICANTE

Consul de 11 a 1

Se vende una casa en construcción en la calle de Belando 18. Condiciones ventajosas. Razón en la uisima.

EL TIEMPO QUE HACE
TEMPERATURA MAXIMA AL SOL 16'2
Mínima a la sombra 6'4
Presión barométrica 765'9
Cielo casi cubierto.—Mar Rizada.
Velocidad del aire 200 kilómetros.—Lluvia 0'4

Diario anecdótico

PAPA PASO A MEJOR VIDA

Un aristócrata y político casó con la hija de un título del reino, que aún cuando poseía una fortuna cuantiosa, era no ya espléndido sino tacaño con su propia familia.

Cuando murió su yerno, ese aristócrata y político a que aludimos, puso a un cuñado suyo el siguiente telegrama:

«Papá pasó a mejor vida. Nosotros.»

En la casa de al lado

Sofocada la revolución en Oporto ahora se va a sofocar la de Lisboa

La huelga ferroviaria se extiende

Madrid (Teléfono).—En la Embajada de Portugal se facilitó anoche la siguiente nota:

«La revolución ha estallado en Oporto el día 3 del corriente, organizada por políticos que en el movimiento militar de 28 de mayo también tomaron parte.

Fue dominada ayer por las tropas gubernamentales, las cuales entraron en las calles con el Ministro de la Guerra al frente.

Todo el Comité revolucionario ha sido preso.

Anteayer se manifestó en Lisboa un nuevo intento revolucionario, promovido por un reducido número de marinos; tres compañías de la guardia nacional republicana y algunos elementos civiles, que se encuentran actualmente en el Arsenal de la Marina, donde están siendo atacados por las fuerzas adictas.

En el resto del país reina tranquilidad. El Ejército ha demostrado brillantemente su apoyo y solidaridad hacia el Gobierno de la República.»

Vivas a la revolución

Londres (Radio).—Las turbas y las fuerzas revolucionarias recorren las calles de las principales poblaciones portuguesas y especialmente de Lisboa, dando vivas a la República y a la revolución.

Las tropas fieles al Gobierno hacen trabajos inauditos para aplacar a los revoltosos.

Bombardeo a Lisboa

Londres (Radio).—Se han recibido noticias de que un crucero desde el Tajo, ha comenzado a bombardear Lisboa.

Las baterías han contestado a este bombardeo y se cree que los destrozos causados por los proyectiles son de importancia.

La confusión es grande y parece ser que el Gobierno se encuentra impotente para sofocar el movimiento.

Rendimiento de algunos revoltosos

Lisboa (Radio).—Una parte de las fuerzas revolucionarias ya se ha entregado y las restantes están atrinchadas, pero cercadas por las fuerzas del Gobierno.

Afirmase que los rebeldes pretenden romper el cerco para huir.

El comandante del cañonero "Bengo" se va

Lisboa (Radio).—En el Ministerio de Marina se ha recibido el siguiente radiograma del primer teniente Fernández Costa, encargado del mando del cañonero «Bengo»: «Habiéndome revuelto contra la arbitrariedad de la dictadura y a favor de la ley constitucional, no quiero sujetarme en la drotta a ser juzgado sin garantías e igualmente a ser condenado sin proceso de especie alguna; abandono por ello mi país y entrego el mando de este navío al teniente Otero Ferreira. Declaro que este oficial y toda la tripulación obedecerán absolutamente mis órdenes, por lo que de toda acción de este navío en el movimiento de 4 de febrero solo yo debo ser responsable.»

Los complicados

Lisboa (Radio).—Los revoltosos están en relaciones con el jefe de las fuerzas democráticas, Domínguez de Santos, y reciben apoyo de los ferroviarios, que continúan en huelga.

Los funcionarios han abandonado sus oficinas, trabándose únicamente en el Ministerio de la Guerra.

Los cañoneros públicos están custodiados por fuerzas adictas.

A última hora han sido detenidas más de 30 personas, que han violado la suspensión de las garantías, entre ellas varios periodistas.

Las fuerzas del puerto han sido reforzadas.

Las ciudades bombardeadas han sufrido grandes destrozos.

La situación se agrava por momentos.

e infantería de Lisboa, ayudados por los paisanos armados.

Han logrado apoderarse de algunos puntos estratégicos.

Los funcionarios del Interior y Ministerio de Negocios Extranjeros se han unido al movimiento.

Buques españoles a Portugal

Madrid (Teléfono).—El Gobierno ha dispuesto que en el «Jaime I» marche a Lisboa, y el «Alcedo» parta con rumbo a Oporto.

Se ha dispuesto también que los buques de la Transatlántica no hagan escala en estos puertos hasta nueva orden.

Momentos muy difíciles

Lisboa (Radio).—El Ministro del Interior ha decretado, por creerlo necesario a la seguridad pública, la clausura indefinida de la Federación General del Trabajo.

El Gobierno intenta reorganizar todos los servicios públicos interrumpidos por el sabotaje de los huelguistas.

Todos los redactores del diario «Batalhas» han sido encarcelados.

Las comunicaciones telegráficas y ferroviarias entre el Norte y el Sur de Portugal, siguen cortadas.

No se puede precisar el alcance del movimiento sedicioso ni la verdadera marcha de los acontecimientos.

Hacia la rendición de Lisboa

Badajoz (Teléfono).—El ministro de la Guerra, con las fuerzas a sus órdenes, emprendió la marcha hacia Lisboa y al entrar en la capital vitoreado.

Adoptó una táctica parecida a la seguida en Oporto.

Ha ocupado los puntos estratégicos de la ciudad, ordenando el envío de refuerzos, y parece que se halla dispuesto a proceder igual que en Oporto.

A las ocho de la noche los revolucionarios se mantenían en sus posiciones. A las nueve han salido de Elva más fuerzas para Lisboa.

En marcha hacia Lisboa

Madrid (Teléfono).—Se ha recibido un despacho en el que se dice que las fuerzas de Los Algarves se han reunido a los revolucionarios y marchan con dirección a Lisboa.

Desde Petrel

LA FIESTA DEL AHORRO

El simpático pueblo de Petrel ha celebrado su cuarto festival del ahorro, con el mismo entusiasmo que los anteriores y con ese esplendor que saben dar los petrelenses a las funciones filantrópicas o culturales.

Aménzadada por la banda «Unión Musical de Petrel» dió principio la fiesta a las dieciséis horas del día 6 del corriente en el Teatro Cervantes, que estaba de bote en bote, destacándose el «bello sexo», nombre que pueden llevar con toda justicia las mujeres de este pueblo. El incansable batallador pro-ahorro don Melchor Mares González, administrador de Correos de la localidad y afortunado organizador del festival pronunció su discurso de apertura; y, una vez verificado el reparto de premios a los imponentes de la C. P. A., concedióse el verbo al interventor de Correos de Sax don José Navarro Payá, hijo de la población, que, con palabra fácil, visiblemente emocionado, se dirigió a sus paisanos, definiendo magistralmente la virtud regeneradora del ahorro. Explicó la facultad de obrar que el Supremo Hacedor ha concedido al ser humano, para afirmar que el mal no existe y si un mal empleo de la facultad recibida y a combatir ese defecto tiende la virtud que en este acto ensalzamos. Termina entonando un canto al amor de la patria madre amorosa que a nadie abandona, como la madre material no abandona al hijo, ni a las mismas gradas del patíbulo, dispuesta siempre a dar la vida, por el ser querido que llevó en sus entrañas.

Una nutrida salva de aplausos fué el premio muy merecido de la hermosa ovación del señor Navarro.

Seguidamente usó de la palabra el señor delegado de la Caja Postal de Ahorros don José Juan y Juan, que asistía en representación del excelentísimo señor don José Moreno Pineda, administrador general, quien disertó con gran felicidad, deleitando al público con su elocuencia; enalteció la virtud del ahorro en su aspecto moral, y entre muchas cosas sublimes que pronunció, dirigióse especialmente al sexo débil, del que dijo que es el sentimiento y el corazón de la humanidad; e invocó, en bien del ahorro, esa influencia decisiva que tiene la

mujer sobre el hombre, cuando es mujer, y sobre el niño cuando es madre. El auditorio aplaudió calurosamente al orador.

Resumió el teniente coronel don Rafael Flaques, delegado gubernativo que ocupaba la presidencia, ostentando la representación del excelentísimo señor gobernador civil; que, con frases enérgicas y propias del soldado defensor de la patria, puso de relieve la eficacia del ahorro como arma poderosa para combatir el vicio y la corrupción social. Fué muy ovacionado.

La segunda parte del festival corrió a cargo del Magisterio, que hizo desfilar por el escenario angelicales niños y niñas; quienes instruidos maravillosamente, recitaron bonitas composiciones, alusivas al acto; escritas en su mayor parte por los cultos maestros y maestras de Petrel. Futuras y lindas mujercitas, ataviadas elegantemente con los colores nacionales cantaron el Himno al Ahorro dirigidas por la profesora doña María Luisa Sarrió; y para terminar un número emocionante, entre canciones patrióticas, palabras cálidas del señor delegado gubernativo y vivas a España.

El numeroso público, entre el que había distinguidos forasteros, salió muy complacido, tributando merecidísimos elogios al infatigable propagandista don Melchor Mares, al elocuente orador don José Juan y Juan, a sus eficaces colaboradores que tan alto ponen el prestigio del Magisterio, al cuerpo de Correos y a las autoridades que con su presencia y apoyo material y moral tanto realce, dan a estas fiestas patrióticas.

Nuestra enhorabuena a todos y muy especial a los pequeñines actores, a quienes debemos una grande y pura emoción.—C.

La escuadrilla "Atlántida" llega a Río de Oro

Río de Oro (Cable).—Ayer a las 3 de la tarde amarró en estas aguas la escuadrilla de hidroaviones españoles «Atlántida» que fué recibida por la colonia española y por los indígenas que la vitorearon, haciendo objeto a los aviadores de un cariñosísimo recibimiento.

Una nota del Instituto Meteorológico

Madrid (Teléfono).—En el Instituto Meteorológico de España han facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Nuestros aviadores vuelven de Fernando Póo en vuelos magníficos. Ciertamente que merece plácemes por cuanto a su actuación, la acertada colaboración de elementos, como el aviso de los pronósticos del tiempo y otros que en ningún momento nos han faltado de Inglaterra y Francia, que siempre han puesto a disposición del señor Meseguer jefe del nuestro.

Gracias a ello nuestros aviadores han conocido el tiempo probable en los puestos sucesivos de su ruta, antes de abandonar la última escala.

Ya están en Río de Oro y en breve entrarán en la zona encomendada a nuestro servicio meteorológico que esperamos les sea de la misma utilidad que hasta ahora les ha sido cuantos informes se les han facilitado.»

Las mejores soleras de vino andaluz y las mejores tapas las encontrará usted en El Nido

Nuevo Instituto

Madrid (Teléfono).—En el próximo Consejo de ministros será presentado un proyecto creando el Instituto Nacional Agrícola.

Amenaza de huelga general ferroviaria en Méjico

Méjico (Teléfono).—La Unión de Obreros de Ferrocarriles ha enviado un comunicado a la Dirección General de Ferrocarriles amenazando con una huelga general para el día 17 del corriente mes en el caso de que no se acceda a las peticiones que tienen formuladas.

El papel para imprimir los títulos de la última consolidación

Madrid (Teléfono).—El director de la Casa de la Moneda señor Sedano se ocupa actualmente con los fabricantes de papel de la fecha de entrega del mismo para hacer la impresión de la última operación de consolidación de la Deuda. Se calcula que serán necesarias unas 750 resmas y los títulos irán impresos en seis colores distintos para cada valor o clase que serán de 500, 2.500, 5.000, 12.500, 25.000 y 50.000 pesetas.

Un buen servicio del Cuerpo de Seguridad

Se detiene a dos timadores cuando acababan de realizar una "operación"

La pareja de guardias de Seguridad, de servicio esta mañana en el distrito de Teatinos, advirtió que por la calle Jerusalén, marchaban dos individuos decentemente vestidos—uno de ellos con manifiesta elegancia—y que marchando de prisa, mostraban recelo e inquietud.

Cortándoles el camino, les salieron al encuentro, dándoles el alto en la plaza Hernán Cortés, y deteniendo allí a uno de ellos; el otro se dió a la fuga pero perseguido, fué detenido poco después en la casa número 24 de la calle Riego, donde se había refugiado. Allí ha sido preciso a los guardias registrar la casa entera, encontrando al fugitivo metido entre los colchones de una cama.

Ambos detenidos convenientemente asegurados han sido conducidos por los guardias números 47 y 56—Ramón Pérez y Antonio Giménez—a la Comisaría. Allí después de negativas y vacilaciones han acabado por confesar llamarse Manuel Romero, apodado «Malasombra» y José Menéndez, conocido por «Curro», naturales de Coruña y Bilbao respectivamente.

Han confesado también que momentos antes habían timado en el Parque Canalejas, a Pedro Felius, de Rojales, 2.000 pesetas por el procedimiento del «entierro», o sea dejando en poder del timado una caja de caudales con 50.000 pesetas en billetes... falsos.

Los timadores, mientras los llevaban al encierro, se hacían lenguas de la sagacidad de estos guardias, que solo por haberles visto marchar apresurados por la calle Jerusalén, han «oido» que se trataba de un delito recién terminado.

Vida deportiva

Otra carrera del «Meló»

Leemos en un periódico de Valencia: «El Alcalde recibió hoy una carta del «Noticiero de Alcoy», dándole cuenta de haber organizado una solemnidad deportiva: la expedición Alcoy-Valencia-Alcoy del corredor apodado «El Meló», que llegará a nuestra ciudad el sábado por la tarde. Permanecerá en Valencia cinco horas.

El marqués de Sotelo ha dispuesto que se obsequie al referido corredor, cuya visita ha despertado gran interés entre los elementos deportivos.»

FUTBOL

El equipo que envía el Club Deportivo Murciano para contender con el Nacimiento el próximo domingo es lo mejorcito que posee en jugadores. Castillo, gran guardameta; Pardo, defensa derecha; Sami, medio izquierda; Ariño, delantero centro y Martínez, interior izquierdo; son las figuras que sobresalen en el team murciano. Algunos de ellos ya pasados, pero que todavía conservan en su colocación, y otras verdaderas esperanzas del futbol de la región de Murcia, como Castillo y Sami, van a ser presentados con el resto del equipo que ha luchado el presente campeonato y que no cabe duda, hoy por hoy como están las cosas del futbol en Alicante van a ser muy difíciles de batir.

La alineación será la siguiente: Castillo; Pardo; Bolo; Hellín, Romualdo, Sami; Valenciano, Leon, Ariño, Martínez y Baños.

Todo el primer equipo de campeonato.

Natación no sabemos aún la alineación de su once para contender en este interesante encuentro, pero se nos dice que será a base de jugadores alicantinos.

La esposa de un maestro de obras agredida a puñaladas

Madrid (Teléfono).—Ha ocurrido un sangriento suceso del que ha sido víctima doña Elvira Moya Agustín, esposa del contratista de obras valenciano don Juan Ciscar.

Un individuo de 17 años llamado Peregrin Cervera, se personó en la casa del señor Ciscar en ocasión de hallarse este ausente y con un cuchillo agredió a su esposa causándole heridas de pronóstico reservado de que fué curada en la Casa de Socorro.

El agresor se dió a la fuga siendo capturado después de grandes esfuerzos por un guardia civil y un soldado junto al Jardín Botánico.

Se negó a dar referencias exactas del suceso y fué encarcelado después de curado en la Casa de Socorro de heridas de pronóstico reservado.

Hubo necesidad de ponerle una camisa de fuerza porque en la Casa de Socorro se insolentó de tal forma con todos los presentes que no había medio de contenerlo.

El hecho se desarrolló en la casa número 16 de la calle de Atocha.

Por los Ministerios

Gobernación

Madrid (Teléfono).—Después de despachar con los cuatro directores generales de su departamento el ministro de la Gobernación recibió la visita del gobernador de Pontevedra con una numerosa comisión de fuerzas vivas de aquella población que han acudido para hablar al ministro de diversos asuntos de interés local.

También recibió al ministro al vicepresidente de la Diputación de Huelva, al gobernador y al alcalde de Vitoria, al gobernador militar de Bilbao y al capitán aviador doctor Locca.

Presidencia

Esta mañana el presidente del Consejo despachó con los ministros de la Gobernación, Estado y Fomento y con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Información de Barcelona

Amnistía general

Barcelona (Teléfono).—Es probable que en breve se dicte una amnistía general para los empleados municipales de Barcelona sujetos a expediente.

Robo frustrado

Han sido detenidos y trasladados a la delegación de policía dos sujetos que fueron sorprendidos en el momento en que visitaban una tienda que estaba por alquilar y pretendían abrir un boquete para realizar un robo en una tienda contigua.

A los detenidos los fueron encontrados útiles para el robo.

El general Barrera dado de alta

Los médicos que han asistido al capitán general de Barcelona, general Barrera, en vista del satisfactorio estado en que se encuentra después de la operación quirúrgica que se le hizo recientemente, le han dado de alta.

El general Barrera tiene el propósito de ir mañana a Prat de Llobregat.

Un fenómeno

En un caserío de la comarca del Plá de Baxés, una mujer ha dado a luz un niño con dos cabezas y cinco brazos.

El fenómeno ha llamado poderosamente la atención, habiendo sido necesario efectuar una operación quirúrgica, pues el médico dijo que era preciso cortar uno de los brazos al extraño ser.

Memorias de un legionario

«Arria... Arria...!!»

Mosaico sentimental

Ni no lo hubiese visto, nunca podría creer que un pueblo, por muy atrasado que estuviese llegase hasta el extremo de ser la mujer la que hiciese las veces de sumiso borriquito; y sin embargo, el cuadro de hoy merecía ser descrito por un maestro de costumbres, y no por este torpe emborrador de cuartillas.

Aprovechando estos días benignos, los moros se dedican con gran actividad a la siembra, labor que pueden realizar gracias al donativo de semillas que les fué hecho en las oficinas de Intervención.

«Arria! Arria...!!» (arre... arre!) grita el moro a su famélico borriquito que a duras penas puede arrastrar el débil arado construido de la forma más primitiva que el lector se puede figurar.

A pocos pasos de este grupo se destaca el cuadro sentimental; dos andrajosas mujeres hacen las veces del borriquito; con unas cuerdas que cruzan estrujando sus lacios pechos tran del arado que lleva un vejiceto moro.

Las dos mujeres con la cabeza baja, van caminando despacio y con muestras de gran sufrimiento. La labor es agotadora; sudan como verdaderas bestias de tiro y tan solo una vez al dar la vuelta levantan su vista y descansaron unos segundos sus cuerpos, más el vejiceto llamo «Arria, Arria» y volvieron pacientemente al caminar de bestias condenadas al suplicio agotador de abrir un zurco donde esconder los miseros granos; la promesa del mañana.

El vejiceto de vez en cuando, inextinguible, sin piedad, lanza su débil «Arria! Arria...!! Y a pocos pasos dos moritos muy pequetitos con unos ojos muy expresivos van siguiendo con su mirada lastimosa, el triste caminar de sus madres.

Mañana no serán esas mujeres las que tirarán del arado; unos legionarios, esos tan calumniados, los «desesperados», «los sin hogar», «los expresidiarios», en espontánea recolección recogieron lo suficiente para comprar una pareja de borriquitos que regalara al moro vejiceto que no podía dar las gracias porque desconocía el español. Lloraba.

Así son los legionarios, así han sido siempre estos «aventureros» de corazón noble.

¡Así se captan voluntades!
PEPE BORDERA FURIÓ.
Targuist, Enero.

Ultima hora

El ministro de Estados Unidos abandona Lisboa ante la grave situación

Washington (Radio).—Se ha comunicado oficialmente por la Legación de los Estados Unidos en Lisboa que ha sido evacuada de aquella capital con motivo de los sucesos que se desarrollan.

El ministro de América del Norte ha enviado a su Gobierno una nota dándole cuenta de las graves sucesos por que atraviesa la ciudad y que le han obligado a adoptar dicha medida.

A pesar de todo no se detendrá

Vigo (Teléfono).—De Villagarcía ha salido un vapor inglés que lleva varias sacas de correspondencia para Lisboa pero ha recibido orden de no detenerse en dicha capital a pesar de ello ante los graves sucesos que allí se desarrollan.